



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

我县正式开启校内课后托管服务

解决没人接孩子放学的“四点难题”

本报讯(记者 张春玲 通讯员 叶艳景)5月5日下午4点20分,遂昌育才小学三、四年级到了放学时间。许多孩子没有像往常一样,一起排队走向校门口,而是留在了教室自习。这一天,是该校正式实施校内课后托管服务的日子,自此,该校学生四点左右放学后没人接的“四点难题”得到解决。

记者了解到,小学放学后校内托管服务是指在学校完成正常的教育教学任务之外,基于学生家长自愿,针对确实有接送困难的家庭,由学生所在学校为主具体承担的具有公益性、非普遍性的托管服务。

作为2019年丽水市的十件民生实事之一,3月初,市教育局、发改委、财政局、人力资源和社会保障局联合发布《关于进一步规范小学放学后校内托管服务工作

的实施意见》,随后,遂昌也同步跟进,对从本学期开始的小学课后托管作出明确安排。

“因为都没有经验可循,我们也是摸着石头过河,一边做一边探索。”育才小学校长雷新平告诉记者,全校共有近千名学生,目前,有300多名学生报名课后托管。按照要求,参加课后托管的学生被组合成13个班,托管时间主要在教室自习,放学时间为下午5点45分,“目前,我们安排各班班主任任托管老师,接下来,我们还要对托管班的老师进行统筹安排,以更好地为学生提供托管服务。”

据悉,校内托管服务每周安排五天,托管时间原则上为下午放学后至机关企事业单位下班时间。学校根据实际人数组班,人数较少的可以跨班级、跨年级统筹组班,人数较多时,按照不超过40人规模编成若干个固定

班级,统一组织实施服务管理,每班确定1名固定人员担任托管服务班级负责人或班主任,每所学校(校区)至少安排一名值周领导、一名保安和一名值周教师参与管理。

“接孩子放学是作为上班族的我们最头疼的问题,有时候接孩子还要向单位领导请假,接了孩子再把他一起带到单位继续上班。”育才小学三年级学生家长程昌辉听说学校开展托管服务,毫不犹豫地替女儿报了名,“课后托管不仅解决了家长接送难题,也提高了孩子做作业的质量和效率。而且,一个学期500元的托管费也很实惠。”

当天,除了育才小学,实验教育集团后江校区也开始课后托管服务。据悉,全县非寄宿制学校将在本学期内陆续开展校内托管服务,解决小学“放学早、接送难”矛盾。

省“无欠薪”县验收组来我县考核验收

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 徐郡浓)昨日,2018年度省“无欠薪”县(市、区)验收组一行来遂昌,对我县“无欠薪”创建工作及成效进行考核验收。县委常委、常务副县长许积标陪同。

据了解,2018年以来,我县大力开展“无欠薪”创建工作,通过不断健全欠薪防范机制,强化欠薪处置能力。自开展“无欠薪”县创建工作以来,辖区内在建工程项目欠薪案件发生率低于3%,未发生500万元以上欠薪案件;辖区内企业欠薪案件发生率低于5%,未发生50万元以上欠薪案件,切实维护了劳动者合法权益,创建工作初见成效。

“告示牌是否有进行工资支付公示?‘预付款有支付吗?’……”验收组一行先后来到遂昌县实验小学迁建工程、遂昌县环城南路二期(南外环路—园丁路、下南门外路—东桥路)工程、恒邦一相圃嘉苑和遂昌县新客运中心,对

比了工资发放清单和银行流水、各班组花名册人数与实名制系统显示人数,查看了工资发放是否依据合同约定的发放方式和数额按月足额发放等情况。

在查阅各工地项目部台账的同时,验收组还实地查看了项目工地用工管理六项长效机制的落实情况,并对多名工人进行了访谈,了解工资发放、合同内容知晓率、高温补贴等情况。

验收组对遂昌“无欠薪”创建工作总体情况表示满意,同时对在建项目存在的不足提出了具体的整改要求。

县防范处置企业拖欠工资工作领导小组办公室相关负责人表示,下步,我县将继续强化处置措施,加强对工程类、制造业等行业欠薪事件高发行业的监察力度,加大“无欠薪行动”的宣传力度,切实保护农民工合法权益,营造省“无欠薪”县创建的良好工作格局。



清晨,晨雾下茶园村犹如世外桃源。目前,龙洋乡茶园村乡村活化项目一期14幢民宿的装修以及配套的酒吧、餐厅、书吧、瑜伽房等均已装修完成。该项目依托龙洋乡茶园村村庄及周边的田园、山林、池塘等资源,充分挖掘和利用当地传统村落民居和乡土文化,主要建设村民生活区、乐龄生活区、体验活动区三大区块,包括综合接待、餐饮住宿、休闲娱乐、农业种植体验以及配套设施等,打造现代生活和传统农耕生活协调互融、主客共享的乐龄生活社区。

记者 章建辉 摄

2019年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议召开

本报讯(记者 蓝叶佳乐)昨日下午,2019年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议召开,认真贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记等中央领导同志对高考工作的重要指示批示精神,分析研判当前形势,全面动员和部署做好2019年高考安全工作,确保圆满完成考试招生各项工作任务。副县长李建霞在遂昌分会场参加会议。

会议指出,党中央、国务院高度重视高考工作,中央领导同志的重要指示批示,为我们做好高考工作指明了方向,提供了根本遵循。2018年,国家教育考试工作部际联席会议成员单位和全国考试招生系统认真落实中央领导同志重要指示批示精神,主动作为、攻坚克难,推动考试安全治理体系和治理能力建设取得了新的进展、呈现出新

的气象。

会议强调,今年是政治大年、改革大年,高考报名人数超过千万,做好高校考试招生工作使命光荣、责任重大。各地教育部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,振奋精神、强化担当,攻坚克难、狠抓落实,确保2019年高考安全、平稳、有序实施,以实际行动庆祝新中国成立70周年。思想认识要再提高,绷紧“安全弦”;安全责任要再落实,形成“责任链”;防范措施要再严格,焊牢“关键点”;部门协作要再紧密,打好“保卫战”;队伍建设要再加强,锻造“硬作风”;高考改革要再深化,力争“新进展”;宣传引导要再强化,传播“正能量”。

全国会议后,我省继续召开会议,就做好2019年高考安全工作作了进一步安排部署。

遂昌全面推行市民“身后事”一站结

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 吴云娇)“现在不用先注销户口再去火化了,挺方便的。”近日,在县殡仪馆,市民孙先生和亲属来给已过世的老人送行。孙先生在殡仪馆工作人员的指导下,填写一份《死亡注销户口事项告知书》,便完成了死亡登记、社保医保退还等所有手续。

据了解,今年以来,我县全面深化民生领域“最多跑一次”改革,为让群众的伤心事宽心办,积极打造了“身后事”一站式办结模式。

“以前逝者家属需要凭医院开具的《居民死亡医学证明(推断)书》、户口本、身份证等材料到

公安户籍、社保、医保等窗口办理不同的手续。”县委改革办(县跑改办)工作人员刘卫斌介绍,在改革前,很多逝者家属对户口注销不重视,常常会出现拖延办理的情况。

为简化办理流程,县民政、公安、人力社保等部门对死后全事项办理进行梳理,5月1日起,全面推行公民“身后事”一站式办理。市民的身后事通过联办专窗,由民政工作人员对群众“身后事”联办事项一次性收件,通过政务钉钉实现信息分享,分送至各事权单位依事项并联办结。“现在不用再专门抽个时间跑去窗口办理社保相关待遇发放等

手续,我填完表格,后续事项全部由工作人员办了。”孙先生告诉记者。

“沉浸在悲痛中的亲人往往没有时间和精力在操办后事的同时办理一系列事项,而现在,‘多件事’变成了‘一件事’,‘多头办理’变成了‘集中办理’,‘跑多次’变成了‘跑一次’。”刘卫斌说道,县委改革办始终以提升群众的满意度和获得感为目标,下步,将不断强化资源整合、畅通数据流转,努力为群众提供更方便、更具温度的服务。



遂昌畲族龙粽喜上北京宴

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 李香梅)近日,由北京鸿润公司、遂昌县政府等单位支持,北京宴禧餐饮管理有限公司主办的“粽情国粹——畲族龙粽”发布会在北京宴华贸店举行。

发布会上,主办单位介绍了遂昌畲族龙粽的开发过程;遂昌县统战部负责人向与会嘉宾介绍了遂昌概况、畲族文化和畲族美食,并播放遂昌宣传片。

此前,通过遂昌乡贤裘春其的牵线搭桥,北京宴考察团队赴遂昌进行了为期5天的寻味之旅,考察了粽子生产基地、娃娃鱼养殖基地、茶业种植基地,体验了采茶、捕鱼、挖笋等农耕乐

趣。在考察基础上,从包装、产品供货、冷链运输、现场服务等诸多环节考量,选定畲族龙粽作为新品,借端午这一契机举办新品发布会,并对遂昌进行全方位宣传推介。

现场,遂昌畲族山歌非遗传承人雷巧梅倾情演唱畲族山歌《高皇歌》,博得现场嘉宾朋友热烈掌声;王忠友等书画名家泼墨挥毫,为遂昌留下墨宝;四位来自遂昌畲乡的包粽达人,展示粽子制作过程,并为嘉宾呈上生鲜出炉的龙粽,伴随着国粹京剧《贵妃醉酒》,让嘉宾朋友享受了一场视觉、听觉、味觉与嗅觉的文化大餐。(下转第二版)